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Metto allora a pa r t i t o l ' a r t icolo 7 con-
cordato t r a Ministero e Commissione. 

(È approvato). 

Vi è ora un ar t ico lo agg iun t ivo del l 'o-
norevole Materi ; ne do l e t tu ra , sebbene sia 
s ta to r i t i r a t o : 

Ar t . 7-bis. 

« I m o n t i f r u m e n t a r i e le Casse agrar ie 
esistenti in Basi l icata , non cos t i tu i t i nella 
fo rma coopera t iva , che non possono uti l-
men te funz ionare o che possiedono un ca-
pi tale inferiore a lire duemila , sa ranno con 
decreto del minis t ro di agr ico l tura , indu-
str ia e commercio, su p ropos t a della Cassa 
provincia le di credi to agrar io , consorziat i 
obb l iga to r i amen te con mon t i o casse di 
comuni con te rmin i , oppu re sa ranno con-
cen t r a t i nella Cassa provincia le di credi to 
agrario per la Basi l icata . 

« A v v e n e n d o ta le concen t r amen to la Cas-
sa provincia le sarà t e n u t a ad impiegare di 
p re fe renza il cap i ta le dei mon t i e casse con-
cent ra t i , in prest i t i agli ab i t an t i dei comuni , 
in cui i mon t i e le casse r i s iedevano , po-
t endo altresì is t i tu i re sedi secondarie e rap-
presentanze dove se ne mani fes t i il bisogno, 
con l ' au tor izzaz ione del minis t ro di agri-
coltura, indus t r ia e commercio, e secondo 
le norme da stabilirsi con apposi to regola-
mento ». 

Ar t . 8. 

« Ai p ropr ie ta r i ed agli enf i teu t i della 
Sardegna i quali i n t r a p r e n d a n o opere di 
bonificazione e s is temazione agrar ia razio-
nale, di a d a t t a m e n t o di t e r ren i per la ir-
rigazione o per le p rove di a r ida co l tu ra 
in appl icazione di no rme s tabi l i te da l Mi-
nistero di agr icol tura , indus t r ia e commer-
cio, p o t r a n n o essere concessi, fino a t u t t o 
il 1918, m u t u i di f avore , con interesse del 
due e mezzo per cento, ammort izzabi l i nei 
vent icinque anni che decor re ranno dopo il 
primo qu inquennio della concessione del 
mutuo. 

« ISTei pr imi cinque anni i m u t u a t a r i pa-
gheranno i. soli interessi ; nei vent ic inque 
anni successivi agli interessi sarà agg iun ta 
la quo ta d ' a m m o r t a m e n t o del debito. 

« I m u t u a t a r i av ranno , però, sempre la 
facoltà di es t inguere il loro debi to in un t e r -
mine più breve ». 

A questo art icolo si riferisce l ' emenda-
mento dell ' onorevole Dorè che è il se-
guente : 

«Al, primo comma, dopo le parole: Per le 
spese di bonif icazione. . . s istemazione dei ter-
reni per irr igazione o prove di ar ida co l tu ra , 
aggiungere: e di r imboschiment i e di conser-
vazione e r icost i tuzione del bes t iame, ecc. ». 

Vi è poi un a l t ro e m e n d a m e n t o propos to 
da a l t r i colleghi e, cioè : 

« Aggiungere nella prima parte dopo le pa-
role : Ministero di agr icol tura , indus t r ia e 
commercio, le seguenti: per acquis to di be-
st iame e di foraggi , e per costruzione di 
stalle e r ipar i per il bes t iame. 

« Abozzi, B o t h , Cocco-Ortu, Congiu, 
Scano, Pais-Serra ». 

Onorevole ministro di ag r i co l tu ra acce t t a 
quest i e m e n d a m e n t i % 

CAVASOLA, ministro di agricoltura, in-
dustria e commercio. A proposi to di ques t i 
e m e n d a m e n t i debbo f a r e u n a d is t inz ione . 
H a n n o un va lore ben diverso i r imboschi-
ment i , la cos t ruz ione di s tal le e r ipar i per 
il b e s t i a m e e l ' acquis to di bes t i ame e di 
fo ragg i . Noi qui s iamo in ma te r i a di cre-
di to agrar io e non è possibile appl icare 
non solo le discipline che regolano il cre-
di to agrar io , ma neanche il conce t to stesso 
del c redi to agrar io ai r imbosch imen t i e alle 
cos t ruz ioni . 

Posso acce t t a r e qu ind i che gli acquis t i 
del bes t i ame e del foraggio , che sono già 
compresi nella legge organica del credi to 
agrar io , sieno compresi anche in questa 
legge; non posso acce t t a r e che vi sia com-
presa la costruzione di stalle, ma posso ac-
ce t t a r e che vi sia compresa la cos t ruz ione 
di r ipa r i per il bes t iame perchè , t r a t t a n d o s i 
di r ipar i che si possono f a r e in via prov-
visoria nella campagna , le spese i n e r e n t i 
possono essere comprese t r a quelle d 'eser-
cizio. 

P B E S I D E N T E . Onorevole Dore, insiste 
nel suo e m e n d a m e n t o ? 

D O B E . Bi t i ro il mio e m e n d a m e n t o e mi 
associo a quello del l 'onorevole Abozzi . 

P B E S I D E N T E . D u n q u e , come la Ca-
mera ha inteso, a l l 'a r t icolo 8 l 'onorevole 
Abozzi insieme cogli onorevoli B o t h , Cocco-
Or tu , Congiu, Scano e Pa is -Ser ra , p ropone 
d i : 

« Aggiungere nella prima parte dopo le pa-
role : Ministero di agr ico l tura , indus t r ia e 
commercio, le seguenti : per acquis to di be-
st iame e di foraggi , e per cos t ruz ione di 
s ta l le e r ipar i per il bes t iame. 

« Abozzi, B o t h , Cocco-Ortu, Congiu, 
Scano, Pais-Serra ». 


